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pen beszélt. Elmondta azt a be- 
1 magni6, melyre egész Németország fe- 
i n várakozott. Kijelentette, hogy a 

y tevékenységének célja Német- 
zámára szebb és boldogabb, 

nabb jövőt és egyetértést bizto- 
izenhat esztendő mulva három- 

lesz annak, hogy 1648-ban 

csak Münsterben, hol Papen nagy 

elmondotta, ugyanezt hangoz- 

zok a német fejedelmek, akik a 

ne éves háborut befejező békét 
. Hogy Papen kormánya képes 

Németország szebb, beldogabb, 
anabb, egységesebb jövőjét biz- 

zt a közeli napok fogják meg- 

Minden jel arra vall, hogy 
kormánya hosszu uralomra ké- 

iitu4jd 
ral 

p n kancellár a német földmivesek 

í nagygyülését használta föl 
ogy beszédét elmondja. Beveze- 
hangsulyozta, hogy kormánya 

ebb és jobb Németország alapjait 

k 
ta ban követeli az államhatal- 
mat a maga részére. 

azután rátér a beutheni halálos 
re. A nemzeti szocialisták és a 

unisták egyaránt követelték, hogy 
az ügyben nyilatkozzék. A biro- 
ormány nem hagyta el az alkot- 
ág utját és nem tesz különb- 

megszüntetik a 
kan cellár áttért azután a mun- 
iség problémájára és bejelen- 

y a bpirodali kormány a na- 

Hindenburg elnök elé ja- 

ot terjeszt, amely ezt a kérdést 

a. A kormány gondol a 

daság támogatására is, azon- 

támogatás nem lehet egyoldalu. 
őgazdaságon csak ugy 

het segiteni, ha az egész né- 

let azdasági életet megjavit- 
ják. 

ermelést és értékesitést bizto- 

és azért szükséges, hogy a be- 

továbbra is államilag sza- 

A magángazdaságba való be- 

zonban a kormány eluta- 

A kormány szándéka, 

MAGYAR NAPILAP 

mindig igen harcias és azt azzal is akar- 

ormány mindenkorra véget vet 
a polgárháboru veszélyének 

szül. Hogy azonban hosszu uralmát biz- 
tositsa, ahhoz szükséges, hogy a nem- 

zeti szocialistákat megfékezhesse. Egye- 
lőreennek a megfékezésnek egyetlen 

utja - ugylátszik - az, hogy Papen 

feloszlatja a birodalmi gyülést. Miután 
Hitlerék a birodalmi gyülésen meg akar- 

ják buktatni az alkotmányt, Papen egy 
kis alkotmánysértéssel próbálja az al- 
kotmányt megmenteni. A nemzeti szo- 

cialisták körében a hangulat még 

ják kifejeésre juttatni, hogy a birodal 

mi gyülés mai megnyitásán mind a két- 
százharminc nemzeti szocialista képvi- 

selő barna ingben és egyenruhában 
jön el. 

séget büntett és büntett között. Nem 

akar az eseményeknek elébe vágni, 
azonban kijelentheti, hogy a porosz 

állambiróság, amely ebben az ügyben a 

felebbezést elbirálja, teljesiteni fogja 

feladatát. Hitler követőit nem lehet a 

német nemzetnek tekinteni, a többi pol- 

gárság pedig nem képezheti Hitler köve- 

tőinek zsákmányát. Ezzel kapcsolato- 

san kijelentette Papen, hogy 

a birodalmi kormány el van rá 

ttökélve, hogy a polgárháboru 

veszedelmének egyszersmin- 

denkorra végét veti 

és biztositja a birodalom belső rendjét 

munkákkal teljesen 

és nyugalmát. 

munkanélküliséget 
hogy a szükségmunkák folytatására 

máris igénybevett összegeken kivül, to- 

célra. Nincsen szó kényszerkölcsönről 

olyan formában, hogy a polgárság el- 

veszitse pénzét. 

Azokról az összegekről, a 

melyet szükségadó cimén fizet- 

ni fognak, a kormány nyugtá- 

kat ad ki és ezeket a nyugtákat 

majd ujabb adófizetésnél föl 

lehet használni. 

A szükségadókat 1934-ig fogják szedni 

és az ezekről kapott nyugtákat 1934-től 

1938-ig lehet adófizetésre felhasználni. 

Két milliárd márka bevételre számit igy 
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vábbi két milliárd márkát fordit erre a 

a kormány. Minden vállalat minden uj 

kap. 
Papen kijelentései között fontos az, 

hogy az épitő munkák során a kormányt 

a pártok befolyásától mentesiteni akarja 

Az államhatalom a néptől származik, de 
ebből nem következik az, hogy a kor- 
mány a parlamentben a parlamenti pár- 

tok játékszere kivánna lenni. 
Nem hiszi, hogy a centrum és a 

A németországi lapok teljes terjedel- 
mében közlik Papen münsteri beszédét, 
de tartózkodnak minden kommentártól. 
a jelentős politikai és gazdasági bejelen- 

tések azonban szenzációként hatottak. 

A beszédet általában kedvezően 

fogadták, ami nemzeti szocia- 

lista körökben nem keltett va- 

lami nagy örömet. 

A külföldi lapok ellenben annál inkább 

kommentálják a münsteri beszédet. Az 
angol sajtó különösen azt emeli ki, hogy 

a birodalmi kancellár merész és eddig 
példátlan igéretet tett a munkanélküli- 
ség lekózdésére. A francia sajtó is érde- 
kesnek tartja Papen beszédét, kifogá- 

Papen kancellár Münsterbel mag va- 
sárnap este tért vissza Berlinbe Hétfőn 
délelőtt ujabb tanácskozást folytatott 
Schleicher tábornok hadügyminuszter- 

rel, majd a belügyminiszterrel. Délután 
egy órakor minisztertanács volt, 
melyen 

Papen bemutatta a kormány 

tagjainak a birodalmi elnök elé 

terjesztendő javastatok szöve- 

gét. 

a- a 

kiséretében elutazott Neudeckbe, Hin- 

denburg birodalmi elnök nyaraló helyé- 
re. Papen gyorsirót és gépirót is vitt 

ben olyan okiratokat kell elkésziteni, a 

séges. Ezekből arra következtetnek, 

ho" Papen magával hozza majd a biro- 

mányt i. 

Hindenburg birodalmi elnök Papen 

kancellárt azonnal Neudeckbe való ér- 

munkás után évi négyszőz leies bont 

VUCHETICH ENDRE D. 

A külföld optimizmussal 
fogadta Papen beszédét 

A kancellár terveiről 
jelentést tett Hindenburgnak 

Délután öt órakor a kancellár titkárja , 

magával arra az esetre, hogy Neudeck- 

melyekre Hindenburg aláirása 

dalmi gyülés feloszlatás: áról szóló ok- 

FŐSZERKESZTŐ: 

nemzeti szocialisták között a 
koalició lehetséges. 

de ha létre is hoznák, nem bizik benne, 
hogy az munkaképes lesz. Papennek 
ezen kijelentései világosan mutatják, 
hogy a kormány a birodalmi gyülés fel- 

oszlatására gondol. A beszédet különben 
a nagygyülés részvevői viharos tetszés- 
sel fogadták. 

solja azonban, hagy az külpolitikai kér- 

déseket nem érint. Mindazonáltal a né- 
met lapok is belátják, hogy a német opti- 
mizmus teljesen jogosult. Megállapitják, 
hogy Papen kijelentései előtt tanács- 

kozott Sch eicher tábornokkal és 
bizonyosra veszik, hogy a tarácskozás 
eredménye az az elhatározá, hogy 

Hitler önkényének egyszer- 

smindekorra véget vetnek. 

Az amerikai ujságok szintén nagy ér- 
deklődéssel fogadják Papen beszédét, 

azonban fölvetik e kérdést: vajjon az 

események és főleg a parlament nélküli 
kormányzás igazolni fogják-e a kancel- 
lárt. 

nácskozás a késő éjjeli orákig tartott. 

Papen ma reggel tér vissza Berlinbe s 

délután a kormány élén résztvesz a bir. 

falmi gyülés megnyitó ülésén. 

Loebe, a birodalmi gyülés elnöke, 

kinek hagyományos szokás szerint az 

ülésszakot elő kell késziteni, megt i 

a szükséges intézkedéseket Ze 

kozott Loebevel. A pertemet 

teret rsendőrség szállotta meg m: 

kezése után fogadta kihallgatáson. Ata- 



A belvárosi Aradi-ut felett elvezető 
vasuti viadukt közelében tragikus ön- 
gyilkosság történt. Demény József 
tizenhét éves pécskai illetőségü kereske- 

dő-gyakornok a lippai személyvonat elé 

vetette magát és szörnyet halt. A Ssze- 
rencsétlen fiatalember tettének Knall 
Kéroly aradic e-amtar volt, de 

az öngyil:osságot ner akadályozhatta 

meg. Knall Károly kihallgatása során 
elmondotta, hogy Demény József a töl- 
tésen a7 a yárváros felé, de ami- 

kor észrevette a közeledő vonatot, hir- 

fn egállott és v fe gyeedve 

bevárta a vonatot. Amikor a mozdony 

már csak néhány lépésnyire volt, be- 

nyult a zsebébe, kivette a pénztárcáját 
és noteszét, azokat elhajitotta és azután 

a sinek közé lépett. A mozdonyvezető 

nyomban fékezett, de a szerencsétlen- 

séget nem lehetett elkerülni. 

A mozdony kerekei oldalt sodorták 
a szerencsétlen fiut, akinek a fejét 

összeroncsolta a borzalmas ütés 
és azután a sinekre zuhant. A kere- 
kek közben a balkarját is letépték. 

A szerencsétlenségről értesitették 
mentőket és a rendőrséget is, de mire a 

mentőkocsi megérkezett, Demény Jó- 

Mától kezdve a parlamentnek mozgal- 
mas napja lesz. A szenátus ugy délelőtt, 
mint pedig délután fog ülésezni, hogy 

felszaporodott munkáját elvégeztesse. 
A kamaraban maholnap végeznek a fel- 

irati vitával és akkor megkei dődik egy 
csomó törvényjavaslat tárgyalása. Ezek 

között első helyen áll a konvertálási tör- 
vény módositási javaslata. A javaslaton 
a minisztertanács ma végzi az utolsó 
simitásokat és azt délután valószinüleg 
Vaida Sándor miniszterclnök ter. 

jjeszti a parlament elé. Azonkivul tár- 
gyalásra várakoznak a következő javas- 
latok: a köztisztviselők vagyonának el- 
lenőrzése, a birói felszámolásról szóló 
törvény hatálytalanitása és ezzel kap- 

csolatosan a kényszeregyezségi törvény 
módositása, az adók csökkentése és vé- 
gül a közigazgatási törvény megváltoz- 
tatása. ; 

Mindezek a javaslatok heves vitákat 
fognak provokálni. A kamara illetékes 
bizottsága ugyan 

a köztisztviselők vagyonának ellen- 
őrzéséről szóló javaslatot egyhan- 
gulag elfogadta, azonban az ellen- 
zék részéről a javaslat nagy táma- 
dásoknak lesz kitéve. 

z ellenzéki pártok kifogásolják a ja- 
slatot és azt állitják, hogy annak 
ankciói inkább a feljelentő, mint a jo- 
ulatlan vagyongyüjtő ellen irányul- 

azonkivül pedig a sajtószabadságot 
lyeztetik, A birói felszámolás és 

zsef már halott volt. A rendőrség részé 
ről Balea Aurél rendőrfőnök és 
ChemnitzkyImre komiszárus je- 
lentek meg a helyszinen és meginditot- 

ták a vizsgálatot annak megállapitásá- 
ra, hogy miért követte el az öngyilkos- 
ságot. A sinek mellett megtalálták a 
pénztárcát és a noteszt, amely az élet- 
unt fiu bucsusorait tartalmazta. A zava- 
ros mondatok a szülőknek szólottak, 

akiktől bocsnatot kért azért a gyáva- 
ságért, hogy öngyilkosságot követett el. 
Az anyját, akit nagyon szerethe- 
tett, többször is megemliti az irás- 
ban és azzal vigasztalja, hogy még 
négy gyermeke maradt, akik száz- 
szor jobbak mint ő. 

Ennek meg kell lenni - irta - mert 

nem akart börtönbe kerülni. A szeren- 

csétlen fiatalemberben közvetlenül a 
borzalmas tett elkövetése előtt fellán- 
golhatott az életösztön, mert az utolsó 
sorban segitségért könyörgött az anyjá- 

tól. A szerencsétlenségről értesitették a 
szülőket, a holttestet pedig a belvárosi 

temető halottasházába szállitották, 

ahonnan tegnap délután örök nyugalom- 
ra helyezték. 

jai leszne 
a hovmónynak a pavlamentben, mert az ellenzéki páctok 
hemény küzdelemve készülnek az összes tövvényjavaslatok 
ellen és a katcot máv ma megkezdik 

A fiatalember szüleit mélyen elszomo- 

tagjai két részre csoportosulnak. Az 
egyik rész a hitelezők, a másik pedig az 
adósok védelmét kevesli. Sokan vannak 
azonban, akik ugy vélik, hogy 

a birói felszamolást egy jobb gazda- 
sági helyzet kialakulásáig fenn kell 
tartani. 

Nagy vitára adhat alkalmat az adócsök- 
kentésről szóló törvényjavaslat is. Az 
óliberálisok ugyanis azon a véleményen 
vannak, hogy nem szabad a kormány- 
nak a mezőgazdaságot kedvezőbb csök- 
kentési arányban részesiteni, mint más 
foglalkozást. Sürgetik, hogy az iparo- 
sokra és kereskedőkre nézve ugyanilyen 
arányu adócsökkentést mondjanak ki, 
mint a mezőgazdáknál. 

Mindenesetre a legnagyobb vita a 
konvertálási törvény módositó ja- 
vaslatánál várható. 

Az óliberálisok ma ebben az ügyben 
Duca elnöklete alatt ülést tartanak, 
amelyen megállapitják magatartásukat. 
Egyben kijelölik a szónokokat is, akik a 

mekük temetésére. Ők 

kornoknak. 

A könnyelmü fiatalember azon- 
ban rossz társaságba kevere- 
dett és főnökétől árut is eltu- 
lajdonitott. 

A könnyelmü cselekmény következmé- 
nyeitől való félelmében azután elhagyta 

Aradot és valószinüleg gyalog Temes- 
várra jö' a két napig céltalanul 

öngyilkosságra már napok óta készülh 

tett és azt végre is hajtotta. A szülők 
csak a távirati értesités alapján tudták 
meg, hogy gyermekük Temesvárott tar- 
tózkodott, mert az aradi kereskedő nem 
tudta megmondani, hogy a fiu merre 
ment. A fiu tragikus halála Pécskán és 
Aradon is megdöbbenést keltett és a 
mélyen sujtott szülők iránt őszinte rész- 

javaslat vitájánál felszólalnak. Nincsen 

vét nyilvánult. 

kizárva, hogy Duca és társai ennél a ja- 

vaslatnál semleges álláspontot tanusita- 
nak majd s nem okoznak a kormánynak 
különös nehézséget. Politikai körökben 

a liberálisoknak ezt a szándékát min- 
denesetre jelentőségteljesnek tartják. 
Annál hevesebben küzd majd a javaslat 
ellen 

Argetoianu, aki körömszakadásig 

akarja védelmezni a maga törvé- 

nyét. Ugyancsak szembehelyezked- 
nek a javaslattal Lupu, Goga, és 

Bratianu György, valamint 
párthiveik. 

Valjean, aki a mult kormány alatt a 
kamarában a konvertálási javaslat elő- 
adója volt, szintén nagy beszédre készül 
a módositó javaslat ellen. 
Ami a közigazgatási reformot illeti, 

az nem fog a kormánynak különös ne- 
hézséget okozni és bizonyos, hogy a ja- 
vaslatot még a mostani ülésszak meg- 
szavazza. Igy aztán októberben meg- 
tarthatják a választásokat. Akármilyen 
gyors ütemben is tárgyalnák különben 

Hukarest üzieti és szórakozási küzpentjában 
ujonnan épült szálloda helyiségeiben, « megfelelő elegáns 

étterem és bárhelyiség részére tökéletesen berendezve 
alegkedvezőbbfeltételekmellettbérbekaphatók 
Az üzem részére szükséges tőkebelektetés 

legfeljebb negyedmillió lei 
Szóbeli felvilágositás és megtekintés céljából érdeklődhetni: Liebmann, 

Lyon-szálloda, Bukarest Calea Grivitei No. 88. 

utcai lokalitások 

ritotta az öngyilkosság hire és kétségbe- 
esetten érkeztek meg Temesvárra, gyer- 

azután elmon- 
dották, hogy Demény József a temesvá- 
ri piarista gimnázium növendéke volt, 
de nem akart tanulni és ezért édesapja 
az egyik aradi kereskedőhöz adta gya- 

járta az utcákat. Attól remegett, hogy a. 
lopást felfedezik és börtönbe kerül és aránt erőtelje 
ezért inkább a halált választotta. Az döntő kezelési módszert 

Azok a kereskedők és iparos 
sátorhelyet a bucsu napjára 

/ 
Titkos betegség 

Nincs elegendő szavunk annak az előitéletnek a visszautasitására amely a nemi szervek, a hugyhólyag 
és az ezzel összetüggésben levő szer- vek betegségeit „titkosoknak- 
siti. Ennek az álszeméremnek 
következményei egyaránt kiszámit- hatatlanok ugy az egyénre, mint a aja nézve, b 

zzel szemben gyors cselekvés van szükség. A BÁGEOL, a hu antiszeptikumok legerősebb je,enyhiti a fájdalmakat, megszün- 
teti a folyást, csillapitja 
a prostata gyulladást. 
A PAGEOL azonnali 

javulást idéz elő és egy- 
s, valamint 

pez. 

fyőgyszertárakban éi 
regériákban. 

az egyes javaslatokat, annyi 
hogy szeptember 3-ig nem kés i 
azokkal és a parlament üléssza 

Temesvár jo 
törvényileg nyer J09 
munkanélküliség kérdésében 

Megirtuk annak idején, hogy 
különböző illetékek szedésével ki 
munanélküliek segélyezésére sz 
összeg nagyobb részét előteremte 
vezetesen csekély havi illetékkel 
adóztatják a lakásokat, az elfogy 
villanyáramot, a mozi és szinházi 
ket. Ugyncsak erre a célra fizet mi 
dolgozó munkás naponta ötven bani 
munkaadó pedig minden dolgo. 

kása után naponta egy leit. Vég 
leit fizetnek számlájuk után a káv 
és éttermek vendégei. A város fel 
mazást kért a belügyminiszteri 
hogy ezek az illetékek kötelező 
nek és hogy a városnak joga l 
ezeket az illetékeket szedni. A belü, 

niszter a városnak a kért eng 
megadta és egyben igéretet tet 

törvényjavaslatot készitse el és ju 
el az egyik temesi képviselő u 

ügyész a törvényjavaslatot m 

mazták. A javaslatot Juga 
még tegnap este magával vitte 

restbe, ott azt ötvenkét másik 
sorban bánsági - képviselővel a 
és benyujtja a kamarához. A beli 
niszter megigérte, hogy a törvény. 
latot a parlamenttel még ebben 
szakban megszavaztatja. 

" A józsefvárosi bucs 
szeptember 11-én vasárnap 

biztositani óhajtanak, jeleni 
józsetvárosi római katolik 
rodajában, (Kossuth-utc: 
épüiersen) szeptember 1-én 
vagy 3-án szombaton est 



gusztus 30-tól kezdve a szenzá- 
cős utasláger mint repriz 

éscsabáról Budapest felé haladó 
onaton Gyömrő állomás közelé- 

ap véres dráma játszódott le. A 
utazott Lipták János hu- 

ole esztendős napszámos a felesé- 

zegedilstván nevü napszá- 
gedi régóta udvarolt kb 

lesönösen féltékenyek voltak eg gy 
állandó viszálykodás volt. A két 

zerrEza 
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Ui hiradó! 

lülie A 
68 el akarta főle hó 

és rálőtt Szegedire. Négy lövést adott le 
vetélytársára, aki holtan esett össze. A 

lövöldőzés a harmadosztályu vasuti ko- 
csiban, amely zsufolva volt utasokkal, 

nagy riadalmat keltett. Az utasok rá 
akarták magukat vetni a lövöldöző nap- 
számosra, akinek azonban a felesége se- 
gitségére sietett és egy üvegből, 
amelyet szatyorából huzott elő, vitriolt 

öntözött azora, akik kezüket a férjére 
akarták rátenni. Szerencsére ebből na- 
gyobb baj nem lett, mert az asszony a 

onopol Matadoriü [ Brasov 

mrátát, mert az 
a üifani 
vitriollal mindössze három embernek a 

ruháját öntözte le és égési sebeket nem 

okozott. Közben a vonat befutott 

Gyömrő állomásra, ahol csendőrök 

szálltak be a kocsiba és lefogták Liptá- 

kot, aki még mindig hadonászott a re- 

volverrel. A feleségét szinén letartóz- 

tatták. Lipták ezt vallotta, hogy azért 

hordott állandóan revolvert magánál, 

mert Szegedi Istvánt többször megfenye 

gette azzal, hogy agyonveri s elveszi tőle 

az asszonyt. 

bor Liviusz dr. helyettes polgár- 
a mult hét elején, miként 

uk, Bukarestbe utazott. Ez- 
apcsolatosan olyan hirek terjedtek 

gy Gabor Liviusz dr. utazása ösz- 

gésben áll a város vezetésében be- 
változással, amennyiben Lazar 

dr. főpolgármester, aki egyuttal 

elő is, távozna helyéről és azt 

Liviusz dr. foglalná el. Gabor 

rkezése után az ujságirók előtt 

natkozólag ezeket jelentette ki: 

Vem a belügyminiszterium hivá- 
nentem Bukarestbe, tehát ebből 

invaló, hogy utazásom nem áll 

üggésben mindazzal, mit hozzá- 

dászezred szabadságon levő kato- 

téglával agyonverte Feh ér- 

y Ferenc harminchat éves utcai 

István Arpád a gyilkosság elkö- 

után Temesvár határában buj- 

mint 2 rendőrség merellepi 

endőrség mindent elkévetett, 

kukoricásban bujkáló gyil- 

ka mát elfogja, de ez nem si- 

rsa segitségével került kézre. 

mint azt a Déli Hirlap 

többször a gyárvárosi 
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ű lesz-e Temesvác vátos 
kapcsoltak. Annyit azonban mondhatok, 
hogy 

a város vezetésében egyelőre 
nincsen változás. 

Annyi igaz, hogy a belügyminiszternek 

van egy határozata, amely szerint kép- 
viselők és szenátorok nem lehetnek egy- 
ben interimár bizottságok elnökei is, 
azonban ennek ellenére Temesvárott 

egyelőre nem lesz változás. A nemzeti 

parasztpárt temesi elnöke, Bocu Sze- 

vér volt miniszter jelenleg külföldön 
tartózkodik és még vagy három hétig 
marad ott. Csak visszaérkoése után 
dönt a párt arra vonatkozólag, hogy 

Lazar Kornél dr. utódja eset- 

nolgármestere vagy sem 
leg ki legyen. 

mester, erre nézve is válaszolhatok. 

Ami azt ati, aogy 1leszek a főpolgár- 
mester, erre nézve is válaszolhatok. 

Először még nem határoztam, hogy 

ilyen állást elfoglalok-e. 1 sedszor még 
nem kinálta azt föl nekem senki. Har- 
madszor pedig az akkor dülne el, ha az 

ősz folyamán a községi választásokra 
sor kerül és a polgárság megválaszt. 
Ennyit mondott Gabor iz dr. és 

hozzátett hogy egyelőre szorgalmasan 
tanulmányozza a város adminisztráció- 
ját és ddig is igyekszik minél többet a 
város érdekében és a polgárság javára 
delseri 

miuli muőhelyéről a Kunyi. 
eszte, mert lelismerték és 

strand területén is megfordult, ahol fel- 

ismerték, de mire a rendőrséget értesi
- 

tették, már eltünt. A rendőrség töb
b iz- 

ben nagyszámu rendőrlegénységg
el vé- 

gigkutatta a kukoricást, de István Ar-
 

pád minden esetben tudomást szerzett a 

razziáról és elmenekült. A sikeres b
uj- 

kálástól annyira vakmerő lett, hogy ki- 

merészkedett a kukoricásból és sétára 

indult, de ez okozta a vesztét, mert a 

belvárosi Aradi-uton levő Leonida ga- 

rázs közelében 
Sincu János, 

nyolcas tüzérezred katonája felis- 

merte és a járókelők segitségével 

elfogta. 

A gyilkost Chemitz ky Imre komi- 

szárus hallgatta ki. István Arpád tagad- 

ta agyilkosságot és vallomása szerint 

uymauntt minnianatnamniil 

huzás 
kará 
aee fel 
100 lei 

koronák 
aranyból 

Fehér fogak darabja 
rona 
zztéaalá munnunmmamattatiattill 

udamutamunumunikimii 

a temesvári harminc- 

véletlen baleset okozta a házaló halálát. 
István Arpád elmondotta, hogy Fehér- 

váry késsel és bottal felfegyverkez re 

üldözőbe vette és igy érkeztek el a 

Kunst-telepen levő gödörig, ahol Fehér- 
váry holttestét megtalálták. István Ar- 

pád a gödör körül futott, nyomában pe- 
dig az utcai árus rohant, aki megbotlott 
és a gödörbe zuhant. Esés közben az 
egyik ra üt ésez okozta 

volna a halálát. 
Védekezését természetesen nem fo- 
gadták el, mert az orvosi vizsgálat 
határo: ttan megállapitotta hogy a 

e 

ték le. 

A megvasalt gyilkost átadták az ügyész 

ték. 

utiamumtM AK AAK 

DEUTSCH MUSSA 
diplomált dentist 

Bulv. Carol (volt Hunyadi-u.) 1 
miiniatininütiikimh áidumahánniámii 

szerencsétlen embert hátulról ütöt- 

ségnek, ahol vizsgálati fogságba helyen 

Uj hiradó! 

Jállába koldus 
ügyében hoztak itéletet Debrecenben. A 
koldusnak a villamos levágta a megma- 
radt másik lábát is. Bebizonyitottan a 
villamostársaságot terhelte a felelősség, 
a koldus a társaságtól fájdalom dijat 

kért. Miután azonban a különben min- 
denre körültekintő magyar törvény a 

fájdalom dijat nem ismeri és csak arra 
terjeszkedik ki, hogy egy szerencsétlen- 

ség csökkenti-e a keresetképességet és 
mennyiben, a biróság a törvény szavai- 
hoz ragaszkodva a következő itéletet 

hozta: 

Miután Balló József koldus, most 
teljesen felépülvén, foglalkozását, a 
koldulást, két lába elvesztése foly- 
tán tovább is üzheti, sőt miután az 
emberek szánalmára igy még job- 
ban számithat, második lábának el- 

vesztése tulajdonképpen kereseti le- 
hetőségének növekedését jelenti. 
Mindezen indokok alapján, mindan- 
nak ellenére, hogy a villamostársa- 
ság gondatlanságból eredő felelős- 
sége megállapitható, panaszost a 

törvény értelmében fájdalomdij 

nem illetheti meg. 

A koldus természetesen sirva felebbe- 

zett és eltávozóban azt mondotta, hogy 

tolják oda a kocsiját a villamos igazga- 

tóságához, hogy megköszönje kereset- 

képességének növelesét. Nagyon megdöb 
bentő kijelentés ez, mert tanulatlan 
őszinteségében tulajdonképen mélyebb 
és hatalmasabb igazságu, mint a min- 

deneket uraló törvény. A biró nem má- 
sithatja meg a törvény lényegi megha- 
tározásait és igy evvel az itélettel egé- 
szen biztos emberi meggyőződése ellené 

re tulajdonképpen az argumentáció dia. 

bolicát alkalmazza. Mert hiszen semmi 
más az, mint pokoli guny, azt mondani 

annak a koldusnak:még egy levágoti 
láb tiszta haszon neked.Szörnyü dilema 
előtt állhat ilyenkor a biró. Mert mint jó 

biró nem hozhat törvényellenes itéletet, 
de nem hozhat olyat sem, mely megesu. 
folása az igazság szellemének. Es itt lát 
szik, hogy bizonyos vonatkozásokb 
maga a törvény is minden megalapozott 
sága ellenére mit sem érő, ha egész u. 

helyzetet sodor eléje a véletlen. A feleb 

bezés során bizonyára megkapja 
igazságát. De ebben az esetben való 

érdekes lesz, hogy milyen indokolássa 

kapja meg a koldus a fájdalomdiját 
hogy a törvény lényegi rendelk ző 

szén se essék végzetes töréss 



ség névsorát, amelyet egyhangulag el- 
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A Magyar Párt boksánbányai tago- 
zata egy évi müködés után most tar- 
totta első rendes közgyülését, amelynek 
keretén belül megalakitották a Magyar 
Nőegylet boksáni fiókját és az ifjuság 
helyi csoportját is. A Magyar Párt bok- 
sáni tagozata rövid müködése ellenére 
is szép eredményeket ért el kulturális 
téren és a tagok komoly munkálkodásá- 
val előbbre lenditete a magyar kultura 
ügyét. Az ünnepélyes közgyülés dél- 
előtt tizenegy órakor kezdődött és azon 
szép számban jelent meg a boksán- 
bányai magyarság. A Brindli-vendéglő 
nagytermét ebből az alkalomból diszes 
Ahölgykoszoru töltötte meg, akik nagy 
érdeklődéssel kisérték a beszámolókat. 

A Magyar Párt 
közgyülését tartották meg először. J á r- 
may Antal nyugalmazott főszolgabiró 
elnöki megnyitója után Schnitzár 
Ferenc ügyvezető elnök felolvasta az évi 
jelentést, mely részletesen beszámol a 
tagozat egy évi müködéséról. 
Utána megválasztottak az uj vezető- 

séget, mely a következőkép alakult 
meg: diszelnök: Jarinay Antal, el- 
nök Jenöffy Miklós, ügyvezetői elnök 
Schnitzár Ferenc; alelnökök K attky 
Andor és Schindler József, titkár Gru- 
ber Izsó; pénztárnok Komlosán Gyula; 
ellenörök Walter József és Bicsak Fe- 
renc; választmányi tagok Csikcs József, 
Biró Antal, Gregor Lipoót és Forray 
György. 

A választás után Pall György dr. 
központi főtitkár a Magyar Párt felada- 
tairól beszélt, majd SzathmáryLa- 
jos dr. Langer Sándor az ifjuság ne- 
vében pedig Cseresnyés-Kirsch- 
ner Sándor és Zahner László be- 
széltek. 

A Ms.. r Nőegylet 
alakuló közgyülését Scnindler Jó- 
zsef nyitotta meg. Vázolta a nőegylet 
cékitüzéseit és előterjesztette a vezető- 

fogadtak. Eszerint elnöknő Jenöffy 
Miklósné, társelnök SchnitzárFerencné, 

ügyvezető elnöknő Szivéry Kálmánné, 
titkár Hajdu CGizi, ügyvezető titkár 

Schindler József, pénztárnokok Bicsak 
Ferencné és Komlosán Kató, ellenörök 

Bauer Józsa és Turi Erzsébet, választ- 

mányi tagok Schnider Mariska, Jámbor 
HMlonka, Gréczy Rózsi, Kerekes Etus, 
Bott Jánosné, Udvarnoky Sándorné, 
Nyáry Józsefné, Gregor Lipótné, Gro- 
holszky Kálmánné, Zinger Mariska,Papp 
Juliska, Pistovicsné, Kiszela Mariska, 

Tury Mariska, Beke Mauzi. 
A vezetőség megválasztása után Kri- 

ván ádr. üdvözölte az ujonnan megala- 
kult nőegyletet és miután rámutatott 
azokra a feladatokra, melyek teljesitése 
sát kérte. Jenöffy Miklósné néhány 
a nők hivatása, müködésükre Isten áldá- 
kedves szóval mondott köszönetet a 
bizalomért és fogadalmat tett, hogy a 
boksáni magyar nők hiven fogják telje- 
iteni hivatásukat. 

I 

ilástkeresők inyelmélel 
Szeptember elsején kezdi meg 

abeuné Ambrus Irén, 
szi ktanfolyamát. Román, nemeb, 

ele átolyoztak kögyeittel. 
B iratások III., Tirol-u. 78. L em. 9. 

Saját orvosa 
mondja, hogy 
egyedül csak 

s 01LA 

is belekapcsolódna 
kába, amely a magy 

ását hivatott elők 

k 

esziteni 
Az ifjusági csoport 

alakult meg ezután a következő vezető- 
séggel: elnök Hajdu Jenő, alelnök Róth 
János, titkár Róth Mihály, pénztáros 
Kiszela István, könyvtáros, Hillinge- 
Adolf, ellenőrök Gáll Károly és 
Papp Jenő választmányi tagok Gre- 

Még egy hónap választ el az uj szin- 
házi szezontól, de a magyar szinigazga- 
tók máris vetélkednek egymással, egye- 
lőre azonban csak - tervezgetésben. 
Csak a napokban adtunk hirt Sz end- 
rey Mihály szinigazgató tervéről, 
amellyel a jövő szezonban Arad és Te- 
mesvár szinházait akarja igazgatni, 
most pedig Janovics Jenő és Fe- 
kete Mihály szinigazgatási szándékai- 
ról számolhatunk be. Ertesüléseink sze- 
rint a Janovics-társulat a jövőben csak 
egy trupból fog állani, mert a megkisé 
relt kettős társulat nem vált be. Hiány- 
zott az egységes vezetés, a szinészek 
nem dolgoztak ugy, ahogyan kellett vol- 
na, nagy volt a gázsi és ezeknek kö- 
szönhető az, hogy a szinházi évad defi- 

abba a nemzetmentő mun- 
arság jobb jövőjét és boldo- 

és szolgálni 
gor Lipót, Dávid Balázs, Puri Pál, 
Forrai György Sadockli Ferenc és 
Komlosán Adorján. 
Délben társasebéd volt, amelyen 

Szathmáry Lajos dr., Langer Sán- 
dor és seresnyés-Kirschner Sándor 
mondottak felköszöntőket. 

Jenő csak egy társulatot szervez, ope- 
rett és drámai előadásokra. A társulat 
az év legnagyobb részében, hat-nyolc 
hónapig Kolozsvárott játszik, a többi 
időben pedig Erdély nagyobb városai- 
ban ott, ahol a szinház szabad lesz és a 
város bérbeadja ennek a társulatnak. 
Eszerint Janovics lemond a négy szini 
kerületről és a Janovics-társulat a nyu- 
gati városokba, Aradra és Temesvárra 
csak akkor megy, hogyha ott nincsen 
más társulat és ha kellő szinházi pro- 
gramot tud ott lebonyolitani. Fekete 
Mihály, aki a mult szezonban Janovics 
prózai társulatának főerőssége volt, ka- 
maraszinházat fog csinálni és erdélyi 
irók müveit kivánja játszani. Főbb ál- 
lomásai Temesvár, Arad, Nagyvárad és cittel végződött. Jövőre tehát Janovics 

A háborus uszitás 
nagy tiltakozó gyü 
megalakitották 

A világ számottevő tudósai és iról ál- 
tal Amszterdamban rendezett háboru 
elleni vilagkongresszussal ke pcsolatban 
Temesva intellektueljei és munkásai az 
erzsébetvárosi Novotny-vendéglő nagy- 
termében háboruellenes nagygyülést 
tartottak. agy érdek déel kisé: 
gyülésen Udrea János ujságiró fel- 
olvasott egy felhivást, amelyet Simo- 
nis Henrik ujságiró forditott magyar 
nyelvre. Azután Criste Já 
müegyetemi tanár, a nemrég megalakult 
Romániai Háboruellenes Liga egyik ve- 
zéralakja emelkedett szólásra és a nagy- 
számu tömeg tetszése mellett a háborus 
uszitás elleni szembeszállásra szólitotta 
fel a jelenlevőket. Cristescu mérnök a 
készülő uj világháboru veszedelmét ab- 
ban látja, ogy a nagy államok a lázas 
fegyverkezéssel a kisebb allamokat is 
belekergetik a készülő öldöklésbe. A 
maga részéről az Európai Fgyesült Alla- 
mokban látná a garanciát a világbékére, 
de miután ez egyelőre nem valósulhat 
r2, emberi szolidaritással kell véde- 

lést tariottak Temesvárott és a hboruellenes ligát 

Kolozsvár lesznek. 

len 

kezni a pusztulás ellen. Mint német- 
nyelvü előadó Mühle Ernő dr. ismer- 
tette a háborus veszedelmet. Nagy- 
hatásu beszédében pszihc' giai szem- 
pontból világitott rá a világőrületre és 
ez ellen, valamint az emberi felszabadu- 
lásért a végső leheletig tartó harcot hir- 
dette. Ezután F r a ny ó Zoltán iró-szer- 
kesztő lépett a tömeg elé és lendületes 
beszéddel tiltakozott az uj háboru ellen. 
Simonis Henrik ujsáiró az ifjuság 
szenvedéseit ecsetelte a világháboruból 
és a fiatalok nevében tiltakozott ujabb 
vérzivatar ellen. Friedmann Mátyás 
a munkások nevében, Kántor János 
pedig a kereskedelmi alkalmazottak ne- 
vében beszélt. Ifjabb Kubán Endre 
pacifista beszéde után Kein Julia 
gyári munásno az anyákuoz iautézett 
figyelmeztető beszédet. A nagyhatásu 
beszédek után megalakitották a temes- 
vári háboruellenes ligát, amely szeptem- 
ber 11-én megrendezi az anyák és asszo- 
nyok háoruellenes nagygyülését. 

120 szoba 

Melegviz. Központi füt 
egyágyas szoba 95 lei l 

Utazók r 
egyágyas szoba 75 lei 

A szobák arában az összes 
gbizható 

tel Ferdi 
Temesvár ! 

város központjaban 
és. Fürdő. Telefon. Ujonnan átalakitva. 

mellékdijak 

120 szoba 

mán megszállása alatt Szék 

desével az elrejtett állami autók re 
helyeit, mire az autókat elvitt 
István ellen elfogató parancsot 
ki, de mivel a román csapatokkal 
elhagyta Magyarországot, eddig 
hetett letartóztatni. Azt hitte, 
most már elfelejtkeztek róla és 
fogják felismerni, azért visszaté. 
az első napon felismerték és letart 
ták. Az ügyészség hütlenség miat 
ellene vádat. Ügyében a főtár 
szeptember 17-re tüzték ki. 

Salvator katolikus ifjusági e 
vasárnap, szeptember 4-én katoi 
pot rendez. Délelőtt az ifjusági 
let tagjai közösen járulnak a 

tartanak. Délután népünr 
pedig müsoros előadást re 

egy merényiő 
Páris közelében Et 

ugynevezett béketábort k 
melyben több ezer különbi 
gyermek töltötte együtt 
sárnap tartották meg a béke 
pélyét, amelyen Párisból ! 
is megjelent. Az egyik szón 
közben ismeretlen tettesek 
bákat dobtak a szónoki emelvél 
ási pánik támadt, amelynek sc 
berek egymást lökdösték és ta 
tömeg közül számosan megs 
A sebesültek között három 
gyermek is van. A zavarban a 
tóknak sikerült elmenekülni. 

Megirtuk, hogy a temesvári 

kész parancsnoksága alatt tiz 
pot töltöttek a kies vidéken é 
södve most tértek vissza Te. 

ros lakossága nemzetiségi külöl 
nélkül ünnepelte őket. A cserk 
minden este tábortüz mellett d 
és szavalatokkal szórakoztattá 

gyönyörü üdülőhelyen nagysiker 
badtéri előadást rendeztek és ut 
város közönsége, amely amugyis 
tetének sok jelével halmozta el 

üket. Távozásukat mindenki s 
Boksánbányán. 
zzz 

Letartóztatta 
Magyarországon egyrom: 

soffőrt 
A magyarországi határhatós 

hány nap előtt elfogták Chris 
soffőrt, aki utlevél nélkül jött Ro. 
ába. Christ 1919-ben Magyaror. 

rott közölte a megszálló csapat 

Katolius ifjusági nap. A 

kHétágyas szoba 146 lei. 
észére: 

kétágyas szoba 120 lei. 
bele vannak értve 

Iskolatáskák, iratt: 
kofferek, pénztárcák, női ridikül: 
Kézimunka cikkek, nordis, pe rzs 
lin, sapka jumperpamutok, gyap 
lak és selymek, Stramin, gobli 
párnák és k 

kaphatók 

s 
ézte P AS JE 

Gyárváros, Nenado 



kesztőség és kiadóhivatal: 
VÁnos, SZENTGYÜRGYTÉR 

A. SZÁM. 
e 

ŐFIZETÉSI AÁRAK: 
70, negyejévre 200, félévre 

vente 750 lei. - Küllöldre: 
ta 100, negyedévre 280, félévre 

te 111Ő lei, vagy egyenlő 
valuta. - Nyugdijasok ha- 

60, negyedévre 160, félévre - 
évente 600 leit tizetnek. 

2. este 9 óra után 2-42. 

erkesztésért és kiadásért a 
tfőszerkesztő felel. 

esvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

e 

tt továbbra is meleg idő vár- 

at felől közelgő zivataros le- 

Temesvárott tegnap a hő- 

a napon harminchat, ár- 

huszonkilenc fok meleget mu- 

MHóvégrehajtók a cséplésnél. A 
m buzatermés miatt a Bánság 

rsadalma szükös és nélkülőzés- 
előtt áll. Különösen Szörény 
azdái tekintenek remegve a tél 
náluk a föld akkor is gyenge 

hoz, ha másutt kitünő volt az 
Egyenesen katasztrófális a hely- 
izonban az idén és a nyomorusá- 
k tetézi a szigoru adóbehajtás. A 
jtó hetek óta a szörénymegyei 
községben müködik és már a 

hél foglalja le azon gazdák ter- 

ak adóhatra mnak. 

a gazdáknak mégkenyerük sem 

e, de vetőmag hiányában a jövő 

rök is veszélyeztetve van. Az 

ez egitség helyett a teljes nyomori 
ezt a szorgalmas népet, amely 

II megérdemelné, hogy vetőmag 

es adóelengedéssel nyujtsanak 
egy1a et 

csendőrségtől megszökött betörő. 
, hogy a temesvári rendőrség 

yomozás után elfogta Fara- 

An veszedelmes gonosztevőt, aki 

ki falvakban számos betörést 

t el. Faragót a nyomozás tovább- 

ása céljából átadták a szákosi 

rségnek, ahonnan a betörő meg- 

t. A csendőrség kérésére a temes- 

őrség ismét meginditotta a 

gyermekek és felnőttek részére. 

akkor megkezdi magánóráit is. 

kezni lehet Hunyadi-ut 46. szám 

törők garázdálkodása Lippán. 

napirenden vannak a betörések. 

k behatoltak H a v a s Istvánné 

és a nagybeteg asszony szeme- 

osztották ki a szekrényeket. 

kiséreltek meg Schneider Ede 

ál és szomszédjánál, Szabó 
Im- 

itt a házbeliek észrevették 
a 

ket és lármát csaptak, mire a
 rab- 

nekültek. Hasonló éjszakai lá- 
n volt része Guttmann Imre 

snak, akinek lakásába 
a nyi- 

on keresztül másztak be. 

dapesten a P a rk-nagyszállodában, 

géra 

a 
A magántisztviselők és 

- Megnyilt 
szindikátusa. 

szám alatt megnyilt. Tagfelvétel reggel 

egyleti helyiség a tagok rendelkezésére 
áll. A szindikátus vezetősége egyben fel- 
kéri a munkanélküli kereskedelmi alkal- 
mazottakat és magántisztviselőket, 

hogy összeirás céljából és a munkanél- 
küli segélyezés megszervezése végett 
sürgősen jelentkezzenek az egyleti helyi- 

ségben. 

- Elhunyt magyar sportmecénás. 
Budapesten tegnap az Erzsébet-kórház- 
ban ötvenkét éves korában meghalt 
Gschwindt Ernő kormányfőtanácsos, 
az ismert budapesti likőrgyáros. 
Gschwindt nagy sportmecénás volt és 

éveken keresztül elnöke volt a Ferencvá- 

rosi Torna Klubnak, amelynek több 
százezer pengőt juttatott. 

* Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 
a 

Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli- 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
zalékos engedmény. 

- A forrongó Délamerika. Braziliá- 

ban a forradalmárok megerősödtek és 

szorongatják a kormány csapatait. A 

kormány a forradalmárokkal béketár- 

gyalásokat kezdett. Chilében, amely ed- 

dig nyugodtan nézte a braziliai forra- 

dalmat és a Paraguay és Bolivia közti 

viszályt, szintén kitört a forradalom. A 

forradalmárok több fontos helyőrséget 

megszállottak. A munkásság mindenütt 

atlakozott. 

* Orvosi hir. Dr. Kovács öÖdön női- 
és gyermekorvos szabadságáról hazaér- 
kezett. II., Str. Trei August 5 (András- 

sy-ut) Telefon 710. 

- A népszövetségi szakértők eddig 
ismerkedtek. Denys és Jacobson népszö- 

vetségi pénzügyi szakértők, akik szom- 
bat óta Bukarestben tartózkodnak, meg- 
ismerkedtek a pénzügyi körökkel. Ma 

hozzájul 

meglátogatják Vaida miniszterelnököt 
és Mironescu pénzügyminisztert, holnap 
pedig megkezdik érdemleges munkái- 

kat. 

* Igiena fürdő és uszoda egész nap 

nyitva a közönség számára. 

magántisztviselők 

kereskedelmi alkalmazottak szindikátu- 
sának helyisége Belváros, Lénau-tér1 

9 órától este 8 óráig. Ezen idő alatt az 

Figyelem! Figyelem! 
iskolaidényrel 

Ágynemü- és lepedővásznak, chitionok, vattapaplanok, matracok, ing 

zetirek és puplinok, diákegyenruhaszövetek, kabát- és ruhaszövetek 

stb. az elismert legolcsóbb árakon 

ES si POLI 
Gyárváros, Andrássy ut kapható 

2 2 2 

amelyen iju teányháktól snájdig 

den kozosztály kénviselye volt, de 

mert nem kaptale malacságot 
a karóról... 

Az előadás megkezdődött. Egyik kép 

a másikat követte és ahogy tüntek a ké- 

pek, egyre dühöngőbb lett a szenvedély. 

De nem a képen, - hanem lenn a néző- 

téren. Mert az erotika nem akart mutat- 

kozni. A leláncolt szenvedély birkatüre- 

lemmel viselte bilincseit és végighor- 

kolta az egész filmet, mint egy gyé- 

mántlakodalmas pár. Lett is botrány. 

Mintha körisbogárral etettek volna meg 

mindenkit, olyan dühbe jött egyszerre 

a hiába izguló közönség. Hát ezért vir- 

rasztottuk át a fél éjszakát? Hol van az 

erotika? Hiszen ez egy ártatlan fehér 

Alm! Nekünk mallacság kell! Csak nehe 

zen csillapodtak le a kijátszott erotiku- 

sok. A nagy erotikus estély ezzel végett 

is ért... Ugy hajnali félhárom óra tájt 

már csak egyetlen egy összefonódó pár 

képviselte a kihalt utcán az erotikát. 

Halkan léptek és nesztelenül, akár egy 

néma film, majd eltüntek egy kapu 

alatt. Ez egy fejlődésképes film! 

etégedettenek votltalt, 

A leláncolt szenvedély cimü erotikus 

film éjszakai bemutatóját hirdették a 

Tivolipan. Már jóval éjfél előtt szélté- 
ben-hosszában várakozóktól feketéllett 
a Bonnáz-utca, s az uttesten valóságos 

autópark torlódott. Ifju leánykáktól 

snájdig nagymamákig minden korosz- 
tály képviselve volt, amint gavallérok 

vagy részben lovagias alkalmi kisérők 

karéjában csilloegó szemekkel várták a 
nagy nudista eseményt. Szolid házaspá- 

rok is akadtak szép számban, akik haj- 

landók voltak kivételesen a félszemüket 
megkoctáztatni, bármi is történjék azon 

az orcátlan vásznon. Az erkölcstelen 

film igen szép erkölcsi siker elé nézett. 

Egyszere benn a teremben és künn a 

kertben kellett - két helyen - tartani az 

előadást és még igy is legalább kétszer 
annyian rekedtek jegy nélkül az igéret 

kapui előtt, mint ahányan valósággal 

bejutottak. A kiválasztottak birtokuk- 

ban az élvjeggyel, kellemes eltünődésbe 

fogtak, hogy vajjon mi mindenre képes 

egy ilyen leláncolt szenvedély, ha lekötik 

z memi 

A Au ria már beengedi Hitlert. Az 

osztrák kormány még 1924-ben beuta- 

zási tilalmat ott ki Hitler Adolf- 

fal, a nemzeti szocialis fvezérével 

szemben. Az osztrák kancellári hivatal 

most k münikében közli, hogy ezt a ti- 

lalmat felfüggesztette. 

rragikus csolnakázás. Lippa köze- 

lében a Maroson tragikus szerencsétl
en- 

ség történt. Kerner István radnai fia- 

talember több társával csolnakázott. 

elindultak, Kernert a parton hagyták. 

Utközben partraszáltak és amikor uj
ból 

Kerner István, aki nem tudott u
szni, a 

vizbe vetette magát, hogy a csonakot 

utólérje. Társai vissza is fordultak, 

hogy felvegyék a csolnakra, de mielőtt 

még elérhettek volna, az ár elkapta és a
 

szerencsétlen fiatalember elmerült a 

* Legdrágábban veszek ékszereket, 

zálogcédulákat. Braun, ékszerész, Küttl- 

tér 5. 
hullámokban. Hottestét méd nem talál- 

ták meg. A szerencsétlenség hire min-
 

denütt nagy részvétet keltett. 

= Ewágytalanságnal, rossz gyomor- 

nál, bélrekedésnél, renyhe emésztés- 

Imre azonban figyelme
s lett anhattan nevü 235 méter hosszu hajó

 

A erok felhőkarcolók árnyék
ában 

nél, anyagcserezavaroknál, csalánki- 

ütésnél és bőrviszketésnél a termé- 

szetes „ferent józsal' keserüviz rendbe- 

hozza a gyomor és a belek müködését 

s megszabaditja a testet a lelgyülem- 

lett rothadó anyagoktól. Az orvos- 

lomány több uttörője megállanitotta, 

hogy a „Ferent Józset viz abszolut meg- 

bizható hashajtó. A Ferent Jázsel keserü- 

viz gyógyszertárakban, drogérlákban 

és tüszerüzletekben kapható 

Nem lenne oly nehéz a gonorrhee 

terjedését megakadályozni, ha minden 

inficiált megbetegedésének már első je- 

leinél elég lelkiismeretes lenne és Pa 

geolt használna. De az aggkorban aly 

rettegett Prostata-Hypertrophiát is gyó 
gyitja Pageol. Hogy ezen rettenetes be- 

egakadályoz- 

előidézett infekciókat megszüntet gyor 
kellemes és diszkrét módon 



6. OLDAL 

- Lelkészi áthelyezések. Pacha 
Agost püspök Strubert Péter karánse- 
besi lelkészt a Notre Dame iskolanővé- 
rek lippai aggházának lelkészévé nevez- 

teki. Helyébe Chambre József kerül 

Dettáról, dettai káplán pedig Spand- 
lang György ujmisés pap lett. A püspök 
Wittye János káplánt Glogovácról Csa- 
nádra, Koch János káplánt Kisbecske- 
rekről Glogovácra helyezte át. Kisbecs- 
kerekre pedig Uray Józsefet nevezte ki 
lelkésznek 
A nyugati liga elnöke. A nyugati fut- 
ball-liga most tartotta rendes évi köz- 
gyülését, amelyen az egyesületek szép 
számban képviseltették magukat. A köz- 
gyülésen megejtett választások értelmé- 
ben a liga elnök továbbra is JugaLi- 
viusz maradt, mig a főtitkári teendőket 
Arzenovici Zoltán vette át. 

*Kardos Magda áll. kép. okleveles 
zongoratanárnő szept. 1-én megkezdi 
gyermek és akadémiára előkészitő tan- 
folyamait. Gyermekeknek csoportanitás. 
is. Jelentkezni lehet d. u. 3-6 óra kö- 
zött. IV. Begabalsor 8. 

- öngyilkos lett a német orvosper 

tárgyalási elnöke. Emlékezetes az a 
nagy pör, amely a németországi Lü- 
beckben a gyermekkórház orvosai ellen 
folytt A gyermekkórházban hetven 
gyermek halt meg helytelen Calmette- 
oltás következtében. A pör hónapokon 
kon keresztül tartott és hat orvos su- 
lyos megbüntetésével végződött. A hosz- 
szu és izgalmas tárgyalás azonban telje- 
sen tönkretette a tárgyalástvezető Siebl 
dr. elnök idegeit, aki emiatt kénytelen 
volt magát az egyik ideggyógyintézet- 
ben kezeltetni. Ugylátszik azonban még- 
sem tudott gyógyulást találni, mert teg- 
nap elhagyta az intézetet és az egyik 
szállódában agyonlőtte magát. 

* Pellegrini József Temesvárott évti- 
zedek óta előnyösen ismert vivóiskolá- 
jában szeptember elsején megkezdődik a 

tanitás. Egyéni tanitás nők, férfiak és 
gyermekek részére. Beiratkozás hétfőtől 

kezdve minden délután 4-9 óra között 
Belváros, Lénau-tér, (Piata Tepes Vo- 

da) 2. 

VERSENYKÉBE OLcsó ÉB0 

Eee KPAUJERi 3 

Jeritza és Piccaver Lugoson hang- 
versenyt adnak. A lugosi kulturegyesü- 

letek a várossal egyetemben szombaton, 
szeptember 3-án nagyszabásu ünnepélyt 
rendeznek Grozavescu Trajánnak, a tra- 

sgikus módon elhalt világhirű tenoristá- 
nak emlékezetére. Az ünnepély első ré- 
sze délután folyik le a temetőben Gro- 
zavescu Traján sirjánál, a másik része 

pedig este a városi szinházban, ahol 
nagy hangverseny lesz. Az ünnepség 
rendezősége meghivta Grozavescu egy- 
kori pályatársait, a bécsi opera tagjait 
is, akik közül Jeritza Mária, Piccaver 
Alfréd és több más ismert nevü énekes 
már bejelentette érkezését. A hangver- 
seny jövedelmét a létesitendő Grozaves- 

-emlékmü javára forditják. ; 
Vonatban is lehet gyet váltani. 

Z államvasutak vezérigazgatósága 
endeletet adott ki, amely sz uint ezen- 

az utasok a vonaton a kalauznál is 
k utazási jegyüket. A vo 

Kliegl László, 

Kiliegl Sándor és Trillaeh Ottó játszot- 
ták. A sikeres előadáson a Bessenyey- 
telepi katolikus énekkar is közremükö- 

A vasárnapi sportprogram legérdeke- 
sebb mérkőzése a 

Jiul AC-Electrica 
küzdelem volt, amely a zsilvölgyiek 3:1 
(3:1) arányu pompás győzelmével vég- 
ződött. 

A TMIE-Rapid 
tréningmérkőzést a munkások nyerték 
meg 2:0 eredménnyel. Szépen sikerült a 
gyárvárosi szöllők munkásegyüttesének, 
a Törekvés csapatának 

pályaavató ünnepsége, 
amelyen a TMTE kombinált csapata, a 
rónáci Vulturi és a mehalai Dácia csa- 
pata is résztvett. A vendégeket Wag- 
ner, a Törekvés elnöke üdvözölte, 
majd Dormuth Antal titkár a TMTE, 
Kosztelnik Demeter a rónáci Vul- 
turi és Murarescu, a mehalai Dácia 
nevében válaszolt. 

A zászlócsere 
után megindultak a mérkőzések, ame- 
lyeknek során a rónáci Vulturi szép 
játékkal 4:0-ra győzte le a lelkesen ját- 
szó Törekvést, mig a TMTE kombinált 
csapata a Dáciát verte 3:2 arányban. 

A Fratelia 

a Gyapjuipar tartalékcsapatával mérkő- 
zött 3:1 eredménnyel. Az Unirea az An- 

tialkoholisták együttesével mérte össze 

erejét. A mérkőzés 

az Unirea 

4:3 arányu győzelmét eredményezte. 

* MÉG LEHET 

Fekete tengeri társaskirándulásra, mert 
a rendezőség a jelentkezési határidőt 
szerdán estig meghosszabbitotta. Rész- 
letes felvilágositás a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában. 

- Háromezer holdért kilenc millió és 
az is kötvényekben. Az agrárreform so- 
rán a város földjeiből háromezer holdat 
sajátitott ki az állam. Ezeknek a földek- 
nek az értéke körülbelül százötven mil- 
lió lei. A kisajátitási törvény nem veszi 
figyelembe a földek forgalmi értékét és 
a város számolt azzal, hogy a megváltá- 
si ár csekély lesz, azonban arra mégsem 

gondolt, hogy mindössze kilenc millió 

leit kapjca a földekért. A belügyminisz- 
terium ér esitette a várost, hogy a kisa- 
játitott földekért kilenc millió lei értékü 
kötvényt utalt át a Banca Nationala te- 
mesvári fiókjához. Az értesités azt is 

mondja, hogy a kötvények után egy 
millió lei összegü kamatot is fölvehet a 
Banca Nationala fiokjánál. 

"Reitzer Klári zongoratanárnő külföl- 
di tanulmány utjáról visszatért és a zon- 
gora tanitást szeptember 1-én ujra meg- 
kezdi. Beiratkozás naponta, IV. Bega- 

balsor 14. I. em. (Ormos-u. sarok.) 

- Előadás a munkanélküliek javára. 
A Katolikus Munkásegyesület vasárnap 
délután hat órakor jól sikerült előadást 
rendezett a munkanélküliek javára. Elő- 

adásra került hat egyfelvonásos vigjá- 
ték, amelyekben az egyes szerepeket 

igen ügyesen Rauth Józsa, Heinschek 
Nusi, Vabrik Zsuzsi, Eberlein Elza, 

Radulovics Gusztáv, 
Csath Vilmos, Illing Rezső, Becsei Jó- 
zsef, Riegelmayer János, Apró Béla, 

JELENTKEZNI a 

Kórház két osztályát. A temesvári Fe- 

mig Vuia Szalvátor dr.-t Aradra he- 

Temesvár csapatai a Bánságban, Szatmáron 
stancában, de még Jugoszláviában is íe 

lendületiel szevepeltek 
Buziáson 

a Phönix esapata szombaton a CAB 
(Corpul Academic Banatean) csapatát 
látta vendégül. A mérkőzést a Phönix 
nyerte meg 3:0 eredménnyel. A gólokat 

SzabóCG. lőtte. Vasárnap a Móricz- 
földei SE csapatával játszott a Phönix, 
amely katasztrófális 

vereséget mért 
a vendégekre. A mérkőzést, amelyen 
végig erős buziási fölény volt, Kovács 

(2), Szabó G. (3), Klöker II. (2), és 

Csulik góljaival a buziási csapat nyerte 
8:2 arányban. A vendégek góljait Bog- 
dan és Postpis rugták. 

Lugoson 
a Vulturi és aradi Glória mérkőzést bo- 
nyolitották le, amely nagy meglepetésre 
1:1 arányban döntetlenül végződött. A 
lelkes Vulturi érte el a vezetést, amelyet 
az aradiak csak nehéz küzdelem után 
egyenlitettek. 

Aradon 
nagy meglepetést okozott az AAC 7:2 
arányu katasztrófális veresége az Uni- 

rea csapatától. A többi eredmények a 
következők: Soimi-Tricolor 2: 1, ATE 
-Hakoah 5:1, Olimpia -Transilvánia 
1:0. 

A Szatmáron 
vendégszereplő Ripensia 5:2 eredmény- 
nyel biztos győzelmet aratott a Bar 

Kochba csapata ellen. A Ripensia teg- 

nap Nagybányán játszott és ma tér 

iparosvezetőket. Szombat este - mi- 
ként megirtuk - a város polgársága 
meleg ünneplésben részesitette a temes- 
vári iparosság két közbecsült tagját, 
Olariu Péter ipartestületi és Ko- 
vács István iparszindikátusi elnököt. 
Gabor Liviusz dr. helyettes polgár- 
mester tegnap a két ünnepelthez átira- 
tot intézett, amelyben a város nevében 
üdvözli őket a román koronarend lovag- 
keresztjével történt kitüntetésük alkal- 

mából és a legmelegebb hangon emlék- 
szik meg az ipar terén szerzett érde- 

meikről. Egyuttal sajnálatát fejezi ki 

azon, hogy hivatalos elfoglaltsága a vá- 

rostól távol tartotta és a banketten nem 

vehetett részt. 

- Járosy Dezső állapota katasztró- 
fával fenyeget. Tegnap délelőtt az a hir 
terjedt el, hogy Járosy Dezső pápai 
kamarás meghalt. Járosy Dezső immár 
egy évnél hosszabb idő óta az irgalmas- 
rend egri kórházában áll ápolás alatt. 
Allapota változatlanul sulyos. A tegnapi 
hiradás alapján érdeklődtünk egyházi 
körökben, ahonnan azt a felvilágositást 
kaptuk, hogy Járosy Dezső elhalálozásá- 
ról semmi hir nem érkezett, azonban a 
legutóbbi értesités szerint a katasztrófa 
hamarosan beállhat. 

- Ismét egyesitették a Fehér Kereszt 

hér Kereszt-kórházat néhány hónap 
előtt két részre osztották. Önálló osztály 

maradt a szülészet és külön önálló osz- 
tály lett a nögyé gászat. A közegész- 

ségügyi miniszter intézkedésére ez a ket 
téosztás most megszünik és a Fehér 

Keresztkórház ismét egy intézmény lesz. 
Vezetője Gabor Liviusz dr. marad, 

lyezték és az ottani pábaképzfintezet 
dött. Előadás után tánc volt igazgatójává nevezték ki. 

- A város is üdvözölte a kitüntetett 

haza. 

községben rekordközönség 
a Nagyőszi SE a resicai 
val. Az érdekes küzdelem s 
őszi futballcsapat kemény e 
zonyult és a vezetést is meg 
resicaiak szivósan küzdötte 
tő gólért, amely azonban csak a 
zés utolsó perceiben esett 

vasárnap játszotta első méri 

stancában a bajnok Viktóri e 
mérkőzésen a TAC fáradtan n 
ezért az eredmény 2:2 döntetl 
TAC csapata tegnap a kons 

csapata ellen játszott és 
délután visszaérkezik Temes 

A temesvári 

szerb 

a Hajduk csapata vasárnap 
dán vendégszerepelt, ahol na; 
fogadtatásban volt része, A me 
a temesváriak 2:2 arányban 

értek el. 

A 
eredmények a következők: 1 
Ferencváros-Soroksár 8:2, 
Nemzeti 3:1, Hungária-Attila 
dai 11-III. Ker. FC 2:1. 
Kispest-Somogy 1:1, Békéscs 
késcsaba-Szeged 2:2. Bécs, / 
Nicholson 4:1, Vienna-Wac 
BAC-FAC3:2. 

Lelkiismeretesen és olcsón ta 
gorázást Dr. Kováts Gézáné, 
formátus templom-ház, földszin 

- Magyarok zarándoklata 
Szeptember 8-án, Kisasszony 

Máriaradnán nagy magyar bu 
lesz. Temesvárról a magyar ajk 
dokok szeptember 6-án reggel f 
misét hallgatnak és utána papj 

tésével gyalog indulnak el Már 
ra. Szeptember 7-én este érkezn 

kegyhelyre, másnap misét és pr Ny 
ciót hallgatnak, gyónnak, áldozn 
résztvesznek a különböző , 
kon. A zarándokok szeptem 
reggel indulnak vissza Máriar. 
szeptember 10-én este érkezn 

Temesvárra. A város határáb 
net fogadja és a székesegyházb, 
őket. Közös hálaadó istentis 
a zarándokok hazaszélednek. 

" Dr. Simon Gyula nőorvo 
utjáról visszatért. Rendel, Belv 
ez tca 5. 

APPELTAUER 
Temesvár-Józsefváros, Fröbl-utca 

Börgyári, 
vágó eareen ezés 



tugusztus 30.) gukarest 
mofonzene. 2 óra: Gramofon- 
Tarka hangverseny. 8 óra 

fonzene. 9 óra: A rádiózene- 
ersenye. 9 óra 45: Enekhang- 
0 óra 15: Szórakoztató zene. 
11 óra 15: Szalonzenekari 
ny. 1 óra 15: A rádió ifjusági 

2 óra 5: Zenekari hangverseny 
lária (ének), Szórád Ferenc 
zremüködésével. 4 óra 45: Hi- 

: Gramofonzene. 7 óra 30: 
felolvasása: A magyar iro- 
mása a nőről. 8 óra: Zene- 

gverseny. 9 óra 30: Szöllössy 

d felolvasása: Ujság és könyv. 

ének) közremüködésével. Utána 

d cigányzenekar hangver- 

cs. 1 óra 30: Zenekari hang- 

2 óra 40: Gramofonzene. 5 óra 

kamarazene. 6 óra 55: Dél- 

erseny. 10 óra 10: Zenekari 

ny. 11 óra 45: Tánczene. Bel- 

óra 5: Gramofonzene. 7 óra: 

nzene, 7 óra 45: Francia zene. 

Enekhangverseny. 12 óra 30: 

Langenberg. 7 óra: Dél- 

gverseny. 10 óra 30: Vigjáték 

Hása. Milánó. 9 óra: Tarka hangver- 

óra 30: Gramofonzene. 10 óra 

Hasis cimü operett előadása. 

8 óra 30: Klasszikus operarész- 

óra 30: Aida cimó opera elő- 

a. 12 óra 20: Gramofonzene. Róma: 

30: Délutáni hangverseny. 10 óra 

Gramofonzene. 10 óra 45: Tarka 

rseny. Utána japán zene, majd 

ne. Stuttgart. 9 óra 30: Operett- 

etek. 9 óra 50: Szimfonikus hang- 

seny. 11 óra 20: Vidám-est. 12 óra 

Szórakoztató zene. Strassburg. 8 

30: Zenekari hangverseny. 9 óra 45: 

rakoztató zene. 10 óra 30: Könnyü 

zene, Varsó. 10 óra: Népszerü hangver- 

seny. 11 óra: Szórakoztató zene. 12 óra: 

Tánczene. 

Szerda (Augusztus 31.) Bukarest. 

1 óra: Gramofonzene. 2 óra: Gramofon- 

zene. 6 óra: Román és könnyü zene. 7 

óra 10: Zenekari hangverseny. 8 óra 40: 

A Trubadur opera előadása. Budapest. 

11 óra 15: Gramofonzene. 2 óra 5: A 

rádió házikvintettjének hangversenye. 

4 óra 45: Hirek. 6 óra 10: Haraszthy 

Lajos felolvasása: A betegszivü költő. 

6 óra 45: Hirek. 7 óra: Cigányzenekar 

hangversenye. 8 óra 15: Tóth Imre em- 

lékirataiból: Náday Ferenc. 8 óra 45.: 

Timkó Margit magyar nótákat zongc- 

rázik. 9 óra 15: Surányi Miklós felolva- 

sása: Paganini. 9 óra 45: Szalonzenekari 

hangverseny. 10 óra 50.: Költemények és 

jelenetek. 11 óra 45: Hirek, utána jazz- 

band VarsányiRezső (ének) közremükö- 

désével. 1 óra éjfélután: Cigányzenekar 

hangversenye. Bécs. 1 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 2 óra 40 Gramofonzene. 

6 óra 50: Délutáni hangverseny. 9 óra: 

A Fidelio opera előadása a salzburgi 

ünnepi játékok keretében. 12 óra 10 

A gyárvárosi nyári szinkörben ma, 

kedden este Szabadkai Miklós lép 

fel és kacagó-est keretében a társulat 

összes tagjai közremüködnek. A tavalyi 

szezon nagy sikert aratott egyfelvoná- 

sosai kerülnek előadásra, igy: A há- 

zasságközvetitő körmenet, Harmadik 

Konrád, amelyek állandó derültségben 

tartják majd a közönséget. A nagyobb 

szerepeket Szentesy Eta, Réthy Irén, 

Hegyesi Teri, Szabadkai Miklós, Jódi 

Károly játszák. 

nyában. 

Esti hangverseny. Belgrád. 2 óra ő: 

Zenekari hangverseny. 7 óra: Gramo- 

fonzene. 8 óra: Tamburicahangverseny. 

9 óra: A Fidelió opera előadásának köz- 

vetitése Salzburgból. Langenberg. 7 

óra: Délutáni hangverseny. 10 óra: Ka- 

tonazene. 12 óra 30: Tánczene. Milánó. 

7 óra: Gramofonzene. 9 óra 30: Gramo- 

fonzene. 10 óra 30: Vigjáték, utána 

tánczene. Prága: 9 óra: Hegedü és 

gitárhangverseny. 9 óra 30.: Népdalok. 

9 óra 50: Zongorahangverseny. 10 óra: 

A rádiózenekar hangversenye. Róma: 7 

óra 230: Délutáni hangverseny. 10 óra 

45: Operaelőadás. Stuttgart. 6 óra: 

Délutáni hangverseny. 7 óra: Szórakoz- 

tató zene. 9 óra: A Fidelió opera elő- 

adásának közvetitése Salzburgból. 12 

8 óra 30: Zenekari hangverseny. 9 ra 45.: 

óra A5: Szórakoztató zene. Strassburg. 

8 óra 30: Zenekari hangverseny. 9 óra 

45: Hegedü és zongoraszonáták. 10 óra 

30: Zenekari hangverseny. 12 óra: Gra- 

mofonzene. 12 óra 30: Tánczene. Varsó. 

10 óra: Könnyó zene. 12 óra 5: Tánc- 

zene. 

Heti müsor. 

Csütörtök este: Pikáns est. 

Vasárnap délután: Tul a Dunán Bara- 

Vasárnap este: Csókos asszony (ope- 

rett). 

A józsefvárosi Forgács-teremben K a- 

rácsonyi igazgató társulata ma, 

kedden este a Mit susog a fehér akác 

cimü operettet tüzte müsorra. A 
na- 

gyobb szerepeket Jancsó Joly, Tóth 
Ica, 

Vásárhelyi Lidia, Erdei Manci, Iványi 

Manyi, Deák Kató, Hollósi Margó, Kürti 
Károly, Gergely Lajos, Karácsonyi 

Miklós, Fodor Dezső, Román Sándor és 

Koros Sándor játszák. Zongoránal Zsi- 

ros Sndor karnagy ül. 

Heti müsor. 

Szerda este fél 10 órakor: Szökik az 

asszony. 

Csütörtök este fél 10 órakor: Mágnás 

Miska. 

Helyárak 30, 20, 10 lei. 

Sport 

A Fortuna uj vezetősége. A mehalai 

Fortuna sportegyesület nagy érdek- 

lődés mellett tartotta meg rendkivüli 

közgyülését, amelyen az uj vezetőséget 

is megválasztották. A Fortuna hosszabb 

ideig szüneteltette müködését, de most 

a mehalai sportolók kivánságára ujból 

megkezdi a temesvári másodosztályban 

a tevékenységét. A reorganizált egyesü- 

let vezetősége a következő: Elnökök: id. 

Demendy Ferenc, Kovács László, Tán- 

zer Miklós és Vörös György. ÜÖgyvezető 

elnök Stöhr János. Egyesületi orvos 

Hajós Jakab dr., egyesületi ügyész 

Gyulai János dr. Alelnökök: Bittó Pé- 

ter, Schneider Ferenc. Titkárok: Reiter 

László, Demendy Gyula és Verpeléty 

Zoltán. Jegyzők: Bachel Antal, Holz 

Lajos. Intézők: Bittó Péter, Daragus 

Mihály és Schneider Ferenc. Pénztáro- 

sok: Csányi Ferenc, Flambach Győző, 

Miskolczi Béla. Főellenőr: Koncz Emil, 

ellenőrök: Sehneider Lajos és Vogel Pál. 

Ezenkivül a vezetség mellé még 25 tagu 

választmányt is választottak. 

Szabadits meg 
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" 

a Déli Hiriap eredeti regénye 

Irta: Kisregéczi Bán András 

28. folytatás 

ége 

elé, 

cikáztak ide-oda. 

szekrénycsapko 

lott Elly szobájábó
l. 

dálkozva nyitott be
 oda. 

petéssel látta, hogy 
a pa dlón é 

t csinálsz? - 

d. cso magolok 

g azt sem tehette meg, hogy 

zavonult volna szobájába, hogy
 ott 

an kisirja magát. Dolga volt. M
eg 

lett tenni az előkészületeket fiva fo- 

tatására. Igy kivánta ezt tőle köte- 

y azon az éjszakán csak kés
őn fe- 

le. Nem gyujtott villanyt, 
hanem 

bzdulatlanul állott nyitott 
ablaka mel- 

és kibámult a kertbe. Kibámult 

de emellett nem látott semm
it. 

a gondolatai száguldoztak, csak 

cigarettát szitta a másik
 után. 

1 a kertész egész halom c
igaret- 

tkát talált az ablaka alatt 
és csu- 

kozott, hogy az honnan került
 oda. hogy hová váltsak jegyet. Ma

jd elme- 

Másnap kora reggel missis Dalton gyek valamely vidéki barátnő
mhöz ne- 

dást és mozgoló- 

diványon nyitott bőr
öndök ál- 

ly a nyitott szekrénye
i előtt ál- 

kérdezte ijedten 

, -volt a kurta 

menni innen. El! Minél messzebbre. 

- Miért? 

Kérded? Nem akarok itt állani a 

villa halljában, mint a cseléd, aki várja 

urnője érkezését. 

- Ely, az Istenért, gondold meg, 

hogy mit cselekszel. 

Meggondoltam. Egész éjjel ezen 

gondolkoztam. 

- Elly! 
- Megyek! 

Az anyja hozzája lépett és szeretettel 

körülölelte. Mintha igy akarná makran-
 

cos, elkeseredett leányát visszatarta
ni. 

Azonban Elly vad erővel lefejtette 

magáról anyja karjait. 

Mondom, hagyj, mamalNe állj 

utamba. És ne hátráltass. Ne akarjad, 

hogy akkor kelljen elmennem, amikor 

az idegen leány megérkezik. Mint ugy 

sem állok szóba vele. 

- Dehát hová akarsz menni? 

Mit tudom én, hová? Akárhová! 

Csak el innen! El! Kihajtatok a pálya- 

udvarra és közben majd eszembe jut, 

hány hétre és ott foom megvárni, am
ig 

téged kidobnak innen. Ketten aztán 

majd csak meghuzódunk vtlahol valam
i 

ki zuglakásban. 

Missis Dalton közel volt a siráshoz. 

De azért mégis erőt vett magán. 

Minden ékesszólását kifejtette, csak- 

hogy Elyt tervének megváltoztatás
ára 

s 

feszültség, lehet, hogy a kimerültség
 és 

a küzdelem teljes feladása megtörték 

Elly makacs önfejüségét. 

Valamit mégis engedett elha
tározásá: 

ból. Megigérte, hogy nem utazik el 
jának is meg 

birja. Lehet, hogy a tulságos nagy
 ideg 

első napon az Evával való találkozásat. 

Elly kijelentette, hogy most mindjárt 

felkeresi egyik barátnőjét, aki nagyobb
 

társasággal motoros kirándulást tesz a 

a Michigan-tóra. 

Eny aztán anélkül, hogy ruháit a bő- 

röndökből visszarakta volna a szekré- 

nyeibe, nyomban átöltözött a tavi kirán- 

duláshoz és közvetlenül Eva megérke 

zése előtt elhagyta a házat. 

Igy történt, hogy Tenkei Éva megér- 

kezésekor Elly nem volt odahaza. 

A két leány találkozása igy más- 

napra maradt. 

Minden előző vihar ellenére másnap 

Elly és Eva találkozása mégis teljesen 

simán folyt le. Eva részéről őszinte vágy 

nyilvánult meg, hogy jó barátságban él- 

jen Ellyvel. Elly ellenben - bárha ez az 

őszinteség éppenséggel nem volt meg 

benne - sokkal inkább tudott magán 

uralkodni, semhogy ellenszenvét kiru- 

tassa. 

- Valóban örvendek, miss Tenkei, - 

mondotta édeskés mosolygással, hogy 

megismerhetem önt. Mister Tenkei már 

annyi szépet és jót beszélt önről előzete- 

sen, hogy igazán kiváncsivá tett. 

- A nagybátyám csak előlegezte ne- 

kem azt a sok dicséretet, mert hiszen 

kor születtem, amikor a nagybátyám 

nem volt Európában. Mindenesetre igye- 

kezni fogok,hogy beváltsam azt a dicsé- 

zetesen elhalmozott. És ha kegyed, miss 

Dalton, ugyancsak az előzetes dicsére- 

tek alapján alkotta meg rólam a vélemé- 

várakozást nem váltom be teljesen. 

róől csevegtek, mind oly 

egyáltalán nem ismert még engem. Ak- 

retet, amellyel engem nagybátyám elő- 

nyét, legyen elnéző, ha a hozzám füzött 

Aztán félrevonultak és ezerféle dolog- 

Aki őket igy megfigyelte, azt hihette, 

hogy a két leány az első látásra őszin- 

tén megszerette egymást. 

Még miss Dalton is arra a gondolatra 

jutott, hogy Eva kedvessége, bája é 

közvetlensége lefegyverezte Ellyt. 

Pedig az anyja nem ismerte igazán : 

leányát, ha ezt fel tudta tételezni felőle 

Hetek multak el Evának Amerikáb 

való megérkezése óta 

TenkeiGábor a második héten nagy e 

télyt adott Eva tiszteletére. Elsősorba: 

gyárának mérnökeit és főtisztviselői! 

hivta meg, mert azt akarta, hogy unoka 

huga ismerje meg munkatársait. A ven. 

dégek között azonban ott volt számo 

chikágoi előkelőség is. 

Eva a sok vendég közüla legjobbai 

Halmos Istvánnak örvendett. Igazi s 

vélyességel köszöntötte a mérnökö 

Mosolyogva nyujtotta feléje a 

Isten hozta, mérnök ur. No, 

ság odahaza? 

És Halmos István egyszerre me. 

kült, egyszerre csupa szó lett és 

a levelekről, amelyek az utóbbi 

ban jötek és mentek. Nagy ujság, 

- A hugom és a lenedő sógor 

kitüzték a lakodalom napját. 

Nagyszerü, - mond 

majd ismeretlenül én is küldt 
kábelgratulációt. 

-Köszönöm a nevükbe 

longott a mérnökk 

egyelőre, azonban az anyjának is meg 

kellett igérnie, hogy nem erőlteti már az 
leányokat érdekel. 

anról, ami fiatal 



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Házasság 
Urinő, egyedülálló, 

saját házzal és jövedelemmel, férjhez 
1 menne 50 éven felüli nyugdijashoz, vagy 
biztos jövedelmü uriemberhez. Levele- 
met „Boldogság" jeligére a kiadóba. 

(1179) 

Alkalmazás 

Vendéglő Belvárosban 
jó menetelü, betegség miatt azonnal el- 
adó. Erdeklődni „Vendéglősök szindiká- 
tusánál" I., Báthory-utca. (1163) 

4 üléses nyitott Ford-kocsi, 
üzemképes, jó gumikkal olcsón eladó. 
Fordképviselet Bonnáz-u. 21. (1443) 

Nagy rézüst 
alig használt és egy Singer varrógép el- 
adó. Fratelia VI. u. 62. (1172) 

l Keresek 
sgazdasági intézőt, (ispán, gazda) házve- 
zetőnőt és mindenest, román nyelv kö- 
telező. Irásbeli ajánlatokat Corcea IV., 
str. I. C. Bratianu 2. személyesen je- 
lentkezni hétköznap d. u. 4-6 között. 

(1169) 
l 

Jól főző mindenes 
éves bizonyitványokkal szeptember 1-re 
kerestetik. III., Hunyadi-ut 6. földsz. 2. 
fTelentkezni d. u. 4-6-ig. (1172) 

Gyors és gépirás, 
könyvelést, levelezést, magyar, román 
és német nyelven jutányosan tanit Dei- 
imusz Rózsi IV., Str. Bonnáz 11. (1087) 

Allást keres 
Vizsgázott főgépész 

sgőz, robbanó és villanymotorok kezelé- 
éét, szerelését és karbantartását felelős- 

ség mellett vállalja, Eves bizonyitvá- 
nyok. Szives meghivásokat „Megbizha- 
tó jeligére a kiadóba. (1471) 

Gyermekek mellé 
esetleg csecsemőhöz magyar, román, 
német nyelvtudással állást keresek, 
Schell Kató, Medves (Urseni). (1161) 

Munkaszerető, becsületes 
javakorbeli asszony házmesteri állást 
keres. Özv. Rózsa fIlona, Arany János 
nutca 17. Házmesternél. (1171) 

Rdás-vétel 
I Iskolatáskák, irattáskaák, 

ridikülök, körferek 
nagy választékban. Legjobb minő- 

ség - legolcsóbb árak! Rendelések 
és javitások gyorsan és olcsón! 

FEUENR, bőráruüzem 
Belváros, Mercy-utca 8. (Deutsch Test- 
vérek mellett). (1417) 

Sirkövek 
eketegntt és márványból mai viszo- 
nyokhoz képest a legolcsóbban Gra- 
novszky Jánosnál, Temesvár, Józsefvá- 
ros, Bonnáz és Kossuth-utca sarok. 

(1270) 

Balkaros cipészgép 
jó állapotban olcsón eladó, II. Indoház- 
ut2. (1173) 

Fladó 
sarolházhely 170 négy 24-25 mé- 
teres fronttal, a mosi pülő Bulev. 
iaconovici Loga köze én. Cim a ki- 

adóban. (1167) 

Eladó 
ta téglából 2 ház, 659 négyzetöl, 2 
ra nyiló telekkel, egy-egy 85.000 

ure épie str Rozeti 28. 

Uj családi ház 
szabadkézből önköltségi áron Temesvár 
gyárvárosi állomástól 6 percnyire, elől a 
szöllőknél eladó. II., Kossuth-tér 1. Ne- 
nadovits házmesternél. (1175) 

Automobilok! 
Lukszus- és teherautók, ujak és hasz- 
náltak, nagyon olcsón eladók, Str. Gen. 
Foch 58. (1416) 

Konyhabutorok és előszobaberende- 
zések 

a legmodernebb és legolcsópban Neu- 
rohr asztalos mühelyében készülnek. 
Erzsébetváros, József-tér és Pósta-utca 
sarok. (1512) 

lakás 
Butorozott szobák 

korlátlan fürdőhasználattal havi 800 
leiért az uj Bristol Szállodában, József- 
város, Pályaudvar-ut. (1501) 

Modern 4 szobás 
és 3 szobás lakás összes mellékhelyisé- 
gekkel azonnalra kiadó. IV., Bonnáz-u. 

Pegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 
mert számlakiirás 
kiküldetése megdr 

e 

2 szobás utcai 
abszolut modern lakás, nappalinak hasz- 
nálható nagy parkettás előszobával no- 
vember 1-re kiadó. (Kifogástalan álla- 
potban) Telefon 20-41. (1145) 

Egy szobás 

konyhás modern lakást fürdőszobával 
és összes mellékhelyiségekkel, Belváros 
vagy Gyárváros elején keresek. Cim a 
kiadóban. Ügynökök dijaztatnak (1174) 

Szoba konyha 
mellékhelyiségekkel, ujonnan festve, 
azonnalra kiadó. Molnár, Mehala, Vár- 
sor 32. (1177) 

Családi ház 

szép modern, kerttel mellékhelyiségek- 
kel azonnalra kiadó. Luna Park mellett. 

Str. Moloviste 4. (1176) 

2 két szobás 
és egy egyszobás lakás kiadó. Gyárvá- 
ros, Kossuth-tér 2. Bővebbet a házmes- 

ternél. (1180) 

üzleti rollokat Styriai acéllemezből 
minden nagyságban legolcsóbban és leg- 
jobb kivitelben készitek. Javitásokat 
szakszerüen végzek. 

Dancsó Károly, mülakatos, Te- 

mesvár Józsefváros, Bem-u. 24. (889) 

Legmodernebb és legolcsóbb butorokat 
valamint javitásokat csak Popovits asz- 

lakás azonnalra kiadó. Horgonypalota, 
IV., Bonnáz 21. Erdeklődni Fordképvise- 
letnél. (1408) 

21. Ford képviseletnél. (1476) talos üzemében. Skudier-tér 4. 1426) 

2 modern 3 szobás Modern üvegcégtáblákat és transparen- 
seket 

müvészi kivitelben legolcsóbban készit, 
zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. (1439) 

1i lelért egyszer szer 

lelért egész hétis 
HIRDETJUK KIADÓ KIADÓ LAKÁSÁT! 

A hirdetés dija előre fizetendő 

szpénz, többi részletre i is lehet. 

Butorozott szaba 
külön bejárattal 

azonnal 
Gyárváros, Árok-utca 10. 

Butorozott 
arconlakás 

(elő- és fürdőszobával) 
Erzsébetváros, Révay-u. 4. 

piros szám. Bodó. 

1 szoba-konyha 
mellékhelyiségekkel 

vermektelen házuaspárnak. 
gselváros Axrinyiútca 15. 

1 szoba-konyha 
Gélszouterén vizvezetékkel 

havi 600 lei) 
szeptember 1-re 

Toga 4-40. 
Belváros, Bulv. Diaconovici 

3 szobás modern 

szeptember 15-re 

Gyárváros, Selyemgyár-u. 4 
( perc a vill. megállótól) 

3 szobás utcal monern 
november 1-re 

Erzsébetváros, Bathyányi- 
utca 2. Retormátus palota. 

Gyárváros, Bárány utca 
Közelebbit: Jungin Feb 
Kém-utca 2. 

Erzsébetvárosi parknál. - 
ze Hattyu-utca 6. 
el szán) etulald 

nosn 
? 

3 szobás modern 
kertilakás 

Belváros, Bulv. Diaconovici 
Loga 4-40. Dr. Kakuk szan. 

mellett. 

szobás modern 

ti160) 
előszoba, fürdőszoba) 

Józselváros, Eötvös-utca 10. 

szobás 
(nem modern) 

Józsefváros, Mumalomm 

4 szobás modern 
nov. 1-re 

Józsefváros, Ormos-u. 4. (5.) 

Szén nince lakások 
(modern családi házban) 

szeptember 1-re 
Drexler, gvárváros Sörház- 
fasor 4 

Nagy szuterén- 
helyiség 

aazonnal 
Közelebbit: Klein bőrön- 
dösnél, Belváros, Börze-utca 
E. K. Thomas-ház utcán. 

Józsefváros, „Elite" mellett 
Ormos-u. 4. (5.) 

Irodahelyiség 
2 szoba 

Belváros Makri-ház. (Szerb 
hitközség) 

Belváros, Kormányszéki 
épülettel szemben. 

Közelebbit: Dr. Reb, Jenő- 

Ruhatár 
a Terminus kávéházban 1 
Biztos existencia. 

2 iskolás fiu 
vagy leány, Belvárosban 
látásban részesülhet fürd 
nálattal s román konverzá 
kiadóban. 

e 

kaukázusi dióból, ma 
zebranó és sziámi 

iából készit 

szobrász és miűasz 

III. ker. Király-utc 

A fibisi (Temes-Torontal 
mesvár, Radna vonal) róm. n 
gyar iskolaszék pályázatot h d 

HManifói állásra 
mely 1932. szeptember 10-én 
landó. Pályázhat olyan férii va 
tanerő, aki a román nyelve 
birja. Nyugdijas tanerőket 
lembe veszünk. 

A fizetés pontos kiutalása h 
van. 

Pályázati határidő: 
Kérvényeket fizetési igény 

jelölésével „Szörény Feren 
széki elnök, Fibis" cimére 
Személyes megjelenés kivánal 

A fibisi róm. kath. magyar 

Ha szeret 

ugy fizessen 
elő a Déli 

kereskedés 
kölcsönköny 

havonta 

és naponti 

válonathat. 
Me mulassza el a kedvez 
melyet a Déli Mirlap 

töinek nyu herceg-u. 13 vagy Rabong 
és Ei cégnéll 


